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(Traiter toute 1’ epreuve sur la feuille de composition. Ne pas recopier les exercices!)
- LESEN SIE DEN TEX T UND BEANTWORTEN SIE DIE FRAGEN!

Teil 1: LESEVERSTEHEN / 16P
Text: Was bringt Tourismus einem Entwicklungsland?

‘Der Tourismus ist durch seinen Multiplikator-Effekt eine Job-Maschine, insbesondere auch fuir gering qualifizierte
Mitarbeiter. Die notwendigen Infrastrukturen wie Flughifen, Marinas, Wildreservate, StraBen, Shoppingmalls und
Restaurants wiirden ohne Touristen nicht in diesem Umfang gebaut werden. Von der verbesserten Infrastruktur profitieren
¢ Einheimischen, dic Fahrgiste und insbesondere der Staat. Tourismus induziert ein Wachstum der lokalen Wirtschalft,
ic Handwerk, Nahrungsmittelproduktion und Kunsthandwerk. Ohne Touristen kommen nicht die dringend notwendiggn
I¥evisen ins Land. Die Ferlen&,dstt {ibernachten in einem luxuriosen Hotel und essen leckere Mahlzeiten in einem

ﬁ\o&&‘&h men Restaurant. Tourismus Ist oft dort, wo sonst nicht viel wire. Diinnbesiedelte Reglonen sind fiir andere

Wschdftszwelge wenig attraktiv, fiir touristische Wiisten-, Jagd-, Tierbeobachtungs-,’Ethno- und Okotourismus sind sie

Wrist ideal. Tourismus finanziert so in Entwicklungslindern hiufig densUmieltsyund Artenschutz: Die Griindung von

Naturparks oder Wildreservaten schiitzt die Natur und die Wildtiere und erhdlt damit die Biodiversitit. Zudem starkt es das
[Imweltbewusstsein und Umweltverhalten der lokalen Bevolkerung. Vieléspfaber nicht alles ist gut! Klar, Tourismus

;%nerien Devisen, bekampft die Armut und schafft Arbeitsplitze.  Fiihrungs- und gut bezahlte qualifizierte Positionen
s

£sctzen aber im allgemeinen Auslinder. Traditionelle Wirtschaftszweigé werden im Zuge der touristischen Entwicklung

“oft vernachlissigt. (...) Lebensmittel miissen importiert werdenund folglich flicBen die miihsam erwirtschafteten Devisen

Wwieder ab. Die Lebenshaltungskosten und Immobilienpreie in den Touristenregionen steigen zum Nachteil der
einheimischen Bevélkerung. Hiufig nehmen Kinderarbeit und Prostitution Zu (...).

Aus  www. Ist-Hochschule. De
Worterklirung: r Umfang: I’échelle, le volume; r Einheimische: r Autochthon; r Artenschut;: |a protection
des especes: e Wirtschafiszweige: le domaine€conomique; zunehmen: augmenter; notwendig: necessaire.

A) Richtig oder Falsch? Geben Siedlie Zeile(n) an! 6P

1) Tourismus trigt zum Bau dér modefnen Infrastrukturen bei. :

2) Die Arbeitslosigkeit wird aber durcheden touristischen Sektor nicht bekimpft.

3) Der Import von Lebensmittelmyist @in Hindemis fiir die Entwicklung des Tourismus.

4) In Touristengebieten gibtes eise Reduktion von Hurerei und Kinderarbeit.

5) Durch die Kreationfvon Fierreservaten und Naturparks sind die Umwelt und die Wildtiere geschiitzt.
6) Tourismus ist ein Wachstumsfaktor fiir die lokale Okonomie. -

B) Wie steht es im Text? Schreiben Sie die Textstelle(n) ab! 4P
1) Die Touristen nehmen appetitliche Gerichte in einem neumodischen Restaurant und verbringen die Nacht in
einem kostbaren Gasthaus.

- 2) Tourismus bringt mit sich Geld, bekdmpft nicht nur Armut sondern auch die Arbeitslosigkeit.

C) Bilden Sie ganze Siitze und beantworten Sie die folgenden Fi ragen! 6P
Wer profitiert von dem Bau neuer Infrastrukturen in touristischen Regionen?

2%’Wie tragt Tourismus zum Umweltschutz und zur Rettung der Tiere bei?

3¥Nennen Sie zwel negative Aspekte von Tourismus!

Tz%il 2: MEDIATION / 10P

) Ubersetzen Sie ins Deutsche! 5P
[a prostitution, la corruption et le tribalisme sont des fléaux sociaux. La jeunesse camerounaise est confrontée
au quotidien a ces difficultés. Aujourd’hui beaucoup de jeunes vont en Europe pour chercher le travail.

B) Ubersetzen Sie den Textteil von: ,,Ohne Touristen kommen........ bis......... 1n einem modernen Restaurant® ins
Franzosische!SP

-
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Teil 3: SCHRIFTLICHER AUSDRUCK / 14P
. NB: Die beiden Themen sind obligatorisch.
Schreiben Sie einen kohirenten Text von inindestens 8¢ Wirtern zu den folgenden Themen!

s

- Thema I: Heutzutage machen viele Menschen den Tourismus. Dies kann sowohl Vorteile als auch Nachteile fiir ein Land
~ haben.

Nennen und kommentieren Sie kurz drei positive und drei negative 7P
Thema 2: In Kamerun gibt es unterschiedliche kulturelle Veranstaltungen.
Stellen Sie gut eine von ihrer Kultur, d.h De¢n Anfang, die Manifestationen, und das Ende dar! 7P

Teil 4: STRUKTUREN UND KOMMUNIKATION / 20P

1) WORTSCHATZ / 10P
A) Finden Sie Synonyme zu folgenden Wirtern! 1) das Ereignis 2) die Feier 2P

B) Was ist richtig? Schreiben Sie die korrekte Antwort ab! 2P

1) Geschwister bedeutet. a) zwei Briider b) zwei Schwestern ¢) Briider und Schwestern

2) Das ,, Ngondo Festival® ist: a) ein kulturelles Ereignis bei den ,, Sawa* b).ein kulturelles Ereignis
¢) ein kulturelles Ereignis bei den ,,Pygmaen®.

C) Was passt zusammen? Ordnen Sie zu! 2P

1) die Hochzeit a) einkaufen

2) ein Hotelzimmer b) treiben

3) ein Bankkonto ¢) feiern

4y Sport ‘ d) eroffnen
e) buche

D) Erginzen Sie jede Liicke w¥% dem korrekten Wort aus der Liste: Reisepass, Unterkunft, Paradies, konfrontiert.
Infrastrukturen, Visum, besscrén, Beruf, Gefingnis. 4P

Heutzutage wandern viele Menschen ins Ausland aus, umnach.....................o.. (1)Lebensbedingungen zu suchen.
Dennoch 4

ibersehen sie die Folgen, mit denen sie..... 0000, .00 L. (2) werden konnen. Fiir sie ist es ,,ein solider und
bester...........oooinn.. s (3)um jeden Preis“. Viele von ihnen haben weder einen........................ (4) noch

ein. e, ...(5)und haben StraBen oder Gassen als.................c.c.oeee (6), wo sie die Nichte auf
frelcm Hlmmel auf Kdrtons verbrmgen Weiterhin werden mehrere verhaftet, ins.......................... (7)geschickt und
manchmal ausgewiesen. Allerdingsisolleén sie zur Kenntnis nehmen, dass ,,Ausland kein.............................. (8) sei

1) GRAMMATIK / 10P.

A) Setzen Sie die folgenden Siitze ins Passiv und umgekehrt! 3P
1) Die Schiiler schreiben viele Texte in der Klasse.

2) Man raucht nicht an der Tankstelle.

3) Mehrere Patienten kénnen von dem Arzt operiert werden.

B) Verbinden Sie die Siitze mit: | weder....... noch®, ,, um......... zu“ oder ,, Je.......... desto*“! 3P

1) Die Wasserfille sind attraktiv. Die weiBen Touristen sind zufrieden.

2) Der reiche Direktor hat kein komfortables Haus. Der reiche Direktor hat kein luxuriéses Auto.

3) In den Ferien jobbt meine Schwester in einer Firma. Sie will Geld fiir ihre Schulriickkehr verdienen.

C) Wiihlen Sie die richtige grammatische Form aus und fiillen Sie die Liicken aus! 4P
Kamerun ist ¢in beliebt............ (e, es, ¢r) Urlaubsland............. 2(denn, weil, da) hier kommen sowohl
Naturfreunde,............ 3(sondern, als auch, aber) Wirtschaftstouristen. Viele Touristen kommen, um die zahlreichen

Landschaften, sondern auch hiibsche und riesi ge Monumente. In Stidten ............ 6(als, so, wie)} Foumban kann der
Tourist............ 7(auf, von, iiber) den Gebiduden aus der deutschen Kolonialzeit............ 8( begeistert, begeistern,

begeisterten) :
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